
Le bilan thermique du corps humain

L’être humain, comme un grand nombre de mammifères, est un organisme homéotherme, c’est-à-dire que sa température interne reste à une valeur constante, aux alentours de 37° C. 
 La stabilité de la température corporelle du corps humain repose sur un équilibre entre les apports et les pertes d’énergie thermique.

[bookmark: _GoBack]A partir de l’étude des documents ci-dessous déterminer les mécanismes permettant la stabilité de la température du corps humain. 
Vous reporterez les différents mécanismes sur le schéma bilan.
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Le bilan thermique du corps humain

	Gains de chaleur
	Pertes de chaleur
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Gréce 2 leur métabolisme, les cellules dégradent les

ents et récupérent ainsi lénergie chimique quils e tact
contiennent sous forme dATP (adénosine triphosphate). A *‘ CHREER
Cependant, 60 % de cette énergie chimique est « per- chimique _énargie
due » sous forme de chaleur au cours du processus. theeus)
De plus, lors de son utilisation, une partie de lénergie consommation
contenue dans IATP sera également dissipée sous ATP UATP_ gnergie ., *
forme de chaleur. Au final, C'est 80 % de I'énergie o utilisée
des nutriments qui est perdue sous forme de chaleur nerge
(schéma ci-contre). LU i

La production de chaleur due aux activités métabo-
liques a lieu dans Fensemble des organes, mais elle
portante et constante dans les
organes du compartiment central. Ainsi, méme au repos, forganisme consomme une quantité
imale de nutriments pour permettre le fonctionnement des organes vitaux et le mai
dlune température stable : cest le métabolisme basal.
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8 Les pertes de chaleur lors de la production
ou dela consommation dATP.
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On peut distinguer un compartiment central (le
tronc et la téte) et un compartiment périphé-
rique (les membres).

Du compartiment central vers le compartiment
périphérique du corps, le transfert de chaleur
se fait de deux fagons (0).

- Par conduction entre les tissus : a chaleur se
diffuse de proche en proche de faon passive
par agitation des molécules.

- Par la circulation sanguine : la chaleur est
véhiculée par le sang de facon active. Le sang
chaud du compartiment central circule vers les
tissus périphériques et les réchauffe. Ensuite,
il retourne vers le compartiment central 3 une
température légérement plus basse.

Le compartiment périphérique du corps
échange de la chaleur avec son environnement
par quatre mécanismes : le rayonnement, la
conduction, la convection et évaporation (1).
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@ Par conduction :
au niveau d'un contact,
la chaleur est transmise

de proche en proche par
Fagitation des molécules.

(@ Par rayonnement :
la chaleur est transmise

sans contact par un
rayonnement infrarouge
qui se propage dans fair.
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6] Liens entre le compartiment central et le compartiment
périphérique et les transferts de chaleur.
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© Par convectior @ par évaporation :
le corps réchaufe fair qui _le passage de leau de
Séleve et est remplacé par  Iétat liquide a létat gazeux
de lair plus froid.  consomme de la chaleur qui
st donc perdue par la peau.
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[ Les modalités des flux de chaleur entre un corps humain et son environnement.
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